



В Следственном комитете проведена коллегия, посвященная итогам работы за 2009 год

11 февраля 2010 года, в **Следственном комитете** прошло расширенное заседание коллегии «*Об итогах работы следственных органов Следственного комитета при прокуратуре РФ за 2009 год и задачах на 2010 год*».

Для участия в заседании коллегии были приглашены директор Федеральной службы безопасности РФ Александр Бортников, первый заместитель Министра юстиции РФ Александр Федоров, первый заместитель Министра финансов РФ Антон Силуанов, председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Сергей Миронов, представители Администрации Президента РФ, Аппарата Правительства РФ, верхней и нижней палат Федерального собрания РФ, Конституционного и Верховного судов РФ, Генеральной прокуратуры РФ, МВД РФ и других ведомств.

В работе коллегии принимают участие заместители Председателя Следственного комитета, руководители структурных подразделений центрального аппарата, руководители территориальных, специализированных, в том числе военных, следственных управлений. Провел коллегию **Председатель Следственного комитета Александр Иванович Бастрыкин**.

Открывая коллегию Александр Бастрыкин отметил, что в 2009 году была проведена значительная работа по оптимизации структуры и штатной численности следственных органов Следственного комитета, по финансовому и материально-техническому обеспечению их деятельности, воспитанию кадров и повышению их профессионального уровня, укреплению связей с общественностью и созданию условий для повышения эффективности следственной работы и наибольшей информационной открытости деятельности следственных органов для граждан.

В Российской Федерации до конца 2009 года сохранялась отмеченная в предыдущем году тенденция к снижению количества зарегистрированных преступлений. Сокращение числа зарегистрированных преступлений наблюдается во всех федеральных округах России, наиболее значительное — в Приволжском на 8 % и в Дальневосточном на 13,3 %.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

В целом по России в 2009 году зарегистрировано 2 994 820 преступлений, что на 6,7 % меньше, чем в 2008 году.

Было особо отмечено, что в 2009 году эффективность следствия повысилась. В производстве следователей находилось 196 224 уголовных дела. В суд направлено 100 894 уголовных дела, что составляет 94,7 % от числа оконченных производством. Для сравнения, в 2008 году этот процент составлял 93,9.

В 2009 году завершено расследование по 9 264 уголовным делам о коррупционных преступлениях, из которых 8 680 уголовных дел направлено в суд, что составляет 94 % от числа оконченных. В производстве следователей находилось 74 уголовных дела о преступлениях, совершенных в ходе рейдерских захватов, общая сумма материального ущерба по которым составила 2 миллиарда 26 миллионов рублей. Раскрыто 6 741 преступление прошлых лет, что на 16,6 % больше, чем в 2008 году. Количество преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних к концу 2009 года по сравнению с первым полугодием возросло почти в два раза.

Интенсивно проводилась разработка мер по формированию государственной политики в сфере законодательства об уголовном судопроизводстве. В 2009 году Следственным комитетом были подготовлены и направлены Президенту РФ информационно-аналитические материалы с предложениями в законопроекты по 9 законодательным инициативам. Часть из них уже реализована. Внесены изменения в Уголовный кодекс РФ, направленные на повышение эффективности противодействия организованным формам преступной деятельности. Усилены уголовно-правовые меры по защите детей от преступных посягательств. Президенту РФ были направлены предложения о совершенствовании уголовного и уголовно-процессуального законодательства, содержащие концепцию уголовно-правового противодействия рейдерству.

Особое внимание было уделено подготовке кадров и повышении деловой квалификации сотрудников Следственного комитета. С целью формирования кадрового резерва на бюджетные места подобрано 611 абитуриентов, из которых 195 человек зачислены для прохождения целевой контрактной подготовки в юридические ВУЗы страны.

В 2009 году Следственным комитетом было налажено эффективное сотрудничество с компетентными органами иностранных государств и международными организациями в сфере уголовного судопроизводства. Проведен ряд встреч с представителями Совета Европы, поддерживается тесное сотрудничество с правоохранительными органами Бельгии, США, Японии, Франции, Испании и других стран.

По итогам коллегии разработаны конкретные меры по улучшению качества следствия.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

В частности, принято решение сосредоточить усилия на выполнении государственных задач по всесторонней модернизации экономической и общественной жизни страны, повышению эффективного государственного управления и противодействия преступности в экономической сфере, коррупции и терроризму, стабилизации ситуации и укреплению правопорядка в Северо-Кавказском регионе.

В работе коллегии следственные органы **СКП Удмуртской Республики** представили:
Руководитель СУ СКП РФ по Удмуртской Республике государственный советник юстиции
3 класса **Владимир Анатольевич Никешкин** и его первый заместитель — старший
советник юстиции **Дмитрий Михайлович Матушкин**.

12 Февраля 2010

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/659681>